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KILPAILUNJÄRJESTÄJÄT, TOIMIHENKILÖT JA KILPAILIJAT 
 
On taas aika muistuttaa ensi vuoden alun kilpailuihin liittyvistä asioista. Kilpailukalenterit täydentyvät 
edelleen, ja komiteat vahvistavat kansallisen kalenterin lähiaikoina. Aluejaostot julkaisevat omat aluetason 
kalenterinsa, ja kilpailuja lisätään kisakauden aikana, jotta tarjonta pysyy monipuolisena ja ajantasaisena. 
 

1. Jäsenyys ja kilpailuluvat 
 
Kilpailulupa tulee olla maksettuna 

- Jäsenmaksun voit maksaa Jäsenhuoneessa oma.ratsastus.fi heti vuoden vaihteesta alkaen, josta 
maksu kirjautuu Kipaan muutamissa minuuteissa. Paperilaskulla maksettaessa maksun 
kirjautumiseen menee muutama pankkipäivä. 

- Jäsenmaksun tulee olla maksettu ja tiedon tulee myös löytyä Kipasta ennen kuin pääset ostamaan 
kisaluvan. Mikäli vaihdat seuraa, jäsenmaksun uuteen seuraan tulee olla voimassa. Lisenssiä 
ostaessasi tarkista seuran nimi ja tarvittaessa voit vaihtaa seuran. 

- Kilpailulupa tulee maksaa ennen vuoden ensimmäistä kilpailuun/valmennukseen ilmoittautumista. 
 
 
Toimihenkilön jäsenmaksu ja toimihenkilölisenssi 

- Toimihenkilön jäsenmaksun tulee olla maksettuna ennen kilpailuja. Voit tarkistaa oman 
toimihenkilöoikeutesi voimassaolon sivulta https://www.ratsastus.fi/kilpailu-ja-
valmennus/kilpailunjarjestajalle/toimihenkilolistat/. 

- Muistathan täyttää kilpailunjärjestäjälle matkalaskun täydellisillä tiedoilla. Matkalasku (Excel) löytyy 
Materiaalien lomakkeista.  
 

 
Hevosen vuosimaksu 

- Hevosen vuosimaksu tarvitaan alue- ja kansallisiin kilpailuihin osallistumista varten. Hevosen täytyy 
löytyä Kipasta, jotta vuosimaksun voi maksaa. Mikäli hevosta ei löydy Kipasta, ilmoita hevosen nimi 
ja rekisterinumero osoitteeseen minttu.kuusisto@ratsastus.fi tai tuula.tella@ratsastus.fi.  

- Hevosen vuosimaksun voi maksaa Kipassa https://kipa.ratsastus.fi/shop . Mikäli tarvitset kuitin, 
muista kirjautua Kipaan ennen maksamista. 

- Ratsastuskoulujen hevosten vuosimaksu maksetaan myös Kipan kautta. 
 
 
Kansainvälisiin kilpailuihin menossa? 

- Hevosella tulee olla voimassa oleva FEI-tunnistekortti. Voimassaolon voi tarkistaa tunnistekortissa 
olevasta tarrasta. Mikäli tunnistekortti on mennyt vanhaksi, muistathan uusia sen hyvissä ajoin. 
Uusimistarra voidaan lähettää postiennakolla, jolloin omistaja/ratsastaja vastaa siitä, että tarra 
tulee myös liimattua FEI tunnistekortin viimeiselle sivulle (ruudukko).  

- Uudet FEI-tunnistekortit tilataan sähköisellä lomakkeella osoitteessa https://q.surveypal.com/FEI-
hakulomake/0  

- FEI-rekisteröinti tulee olla maksettuna sekä urheilijalle että hevoselle. Nämä maksetaan Kipassa. 
- Tarkistathan hevosen rokotukset ja muista hevosen lämpötilan mittaus ennen kilpailuja ja 

kilpailupaikalla kahdesti vuorokaudessa. Hevosen lämpötilan mittaus aloitetaan 3 vrk ennen 
kilpailua ja jatketaan aina kilpailun loppuun asti. Lämpötilat kirjataan Horse Appiin.  
https://inside.fei.org/hub/it-services/mobile-apps/%20fei_horseapp. 
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Rahapalkintojen verotus 
Rahapalkinnot ovat veronalaista tuloa ja tulosta peritään ennakkovero. Henkilön ennakkoveroa varten 
tarvitaan työkorvauksen TAI urheilijan verokortti, jonka voi tilata OmaVerosta. Mikäli veroprosenttia ja 
työkorvauksen/urheilijan verokorttia ei ladata Kipaan, Kipa perii rahapalkinnoista 60 prosentin 
ennakkoveron. Ohjeet sivulla https://www.ratsastus.fi/kilpailu-ja-valmennus/kilpailijalle/palkintojen-
ennakkovero/ ja Kipan Apua-sivulla Eniten kysytyt kysymykset > KIPA kilpailijalle > Näin tilaat verokortin 
OmaVerossa rahapalkintoja varten. Verokortti ei ole pakollinen tieto. 
 
Työkorvauksen tai urheilijan verokortti tulee ladata Kipaan viimeistään 5 vrk ennen kilpailun alkua. SRL 
tarkistaa verokortin normaalin työajan puitteissa. Mikäli työkorvauksen/urheilijan verokortti puuttuu, on 
veroprosentti 60. Mikäli urheilija on ladannut väärän verokortin, kuten palkansaajan verokortin, se 
hylätään ja veroprosentti on 60, kunnes oikea verokortti on ladattuna urheilijan profiiliin. Kilpailun jälkeen 
ladattua verokortin prosenttia ei oteta huomioon takautuvasti. 
 
Verokortti on voimassa aina kalenterivuoden. Muistathan lisätä ilmoittautumisen yhteydessä oikean 
voimassaolon sekä etenkin veroprosentin omaan kohtaan. Kipa ei lue veroprosenttia liitetiedostosta.  
 
 
FEI TackApp 
FEI on julkaissut hyödyllisen sovelluksen, jolla voit tarkistaa hevosen ja omat varusteet kaikissa lajeissa. FEI 
TackApp:n kautta on haettavissa tietoa sallituista ja kielletyistä varusteista, sekä pukeutumisesta 
kansainvälisissä ja kotimaan kilpailutapahtumissa. Sovellus on hyvä kaikille urheilijoille sekä toimihenkilöille 
varusteiden tarkistamiseen. Sovellusta kehitetään koko ajan ja tieto ei välttämättä ole ajan tasalla.  
Apple Store: https://apps.apple.com/kw/app/fei-tackapp/id6448122736 
Google Store: https://play.google.com/store/apps/details?id=org.fei.tack&hl=en_US 
 
 
Kuolaimen mittaus 
Muista tarkistaa säännöissä olevat sallitut kuolaimet. Stewardit suorittavat kuolaintarkistuksia 
kilpailupaikalla. 
Kuolaimen paksuus mitataan niin läheltä kuolainrengasta kuin mahdollista, kuolainrenkaan sisäpuolelta. 
Kuolaimesta mitataan se paksuus joka kuolaimen ollessa hevosen suussa lepää hevosen suupieltä vasten. 
 
 
Rokotussäännöt 
Rokotussäännöt löytyvät yleisistä kilpailusäännöistä (KSI), liite 5. Kaikki hevoset, jotka kilpailevat Suomessa 
seura-, alue- tai kansallisella tasolla lajista riippumatta, tulee rokottaa Suomen Ratsastajainliiton sääntöjen 
mukaisesti. Ohjeet kilpailujärjestäjille rokotusten tarkistamiseen löytyvät sivulta 
https://www.ratsastus.fi/kilpailu-ja-valmennus/kilpailunjarjestajalle/ohjeita-jarjestajalle/. 
 
 
Dopingmääräykset ja lääkintäohjeet 
Tutustu urheilijaa sekä hevosta koskevaan dopingohjeistukseen, joka löytyy liiton nettisivuilta 
https://www.ratsastus.fi/kilpailu-ja-valmennus/antidoping/. Doping-testauksia tehdään kaikilla 
kilpailutasoilla. 
 
 
TRACES-järjestelmään kaksivaiheinen tunnistautuminen 
1.9.2024 alkaen TRACES-järjestelmässä laadittava kaupallinen asiakirja DOCOM korvaa aiemmin vaaditut 
todistukset kilpailuun, jalostustapahtumaan tai vastaavaan osallistumisesta. 
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Pohjoismaiden ja Viron välisiin kilpailumatkoille (max 10 vrk), joissa hevonen palaa lähtömaahan, voidaan 
terveystodistuksen sijaan laatia DOCOM-asiakirja Traces-järjestelmässä. TRACES-järjestelmään liittyvät 
ohjeet löytyvät täältä. Varaa aikaa dokumentin hankkimiseen vähintään kaksi viikkoa! 

 
 
 

2 Kilpailunjärjestäjät 
 
Seuran käyttäjätunnukset Kipassa 
Muistattehan tarkistaa seuranne käyttäjäoikeudet Kipassa. Osalla käyttäjiä oikeudet umpeutuvat 
31.12.2025, muistattehan aktivoida oikeudet, mikäli henkilö jatkaa seuranne KIPA käyttäjänä.  Seuran 
pääkäyttäjällä on oikeudet tehdä muutoksia käyttäjiinsä. Mikäli henkilö ei tarvitse seuranne käyttöoikeutta 
Kipaan, päätä oikeudet seuran tiedoissa kohdassa Roolit. Käyttöoikeudet ovat tarkoitettu vain Kipaa 
käyttäville seuran edustajille. Tunnukset ovat henkilökohtaisia ja niitä ei saa luovuttaa eteenpäin 
tietosuojan takia. 
 
 
Kilpailukutsut ja Kipa 

- Kilpailukutsua lisättäessä Kipaan, muista siirtää kilpailu Ehdotettu-tilaan, jotta kutsun tarkistaja voi 
tarkistaa kutsun. 

- Kilpailukutsut tulee olla julkaistuna vähintään 4 viikkoa ennen kilpailua 
o Kansallisten kutsujen tarkistajat https://www.ratsastus.fi/kilpailu-ja-

valmennus/kilpailunjarjestajalle/  
o Aluekilpailujen kutsujen tarkistajat löytyvät alueen omilta sivuilta, myös ratojen tarkistajat 
o Seurakilpailukutsun julkaisee kilpailun tuomariston puheenjohtaja (TPJ) 

- Kilpailu- ja luokkamaksujen suhteen tarkista säännöistä enimmäismaksut. Mikäli luokkapalkinto on 
ruusuke, löytyy estesäännöistä enimmäismaksut luokalle. 

- Harjoituskilpailut eivät kuulu Kipan kalenteriin, mutta niissä on noudatettava kilpailusääntöjä 
soveltuvin osin. 

- Lisää kilpailun toimihenkilöt kutsun Yhteystiedot ja toimihenkilöt -sivulle. Näin toimihenkilön omat 
kilpailut ovat saatavilla historiaa tarkisteltaessa ja toimihenkilöoikeuksia korotettaessa. 
Erityismääräyksiin on hyvä lisätä myös kilpailun eläinlääkärin nimi. 

- Muista myös kuitata rahapalkinnot maksetuiksi seitsemän päivän sisällä kilpailun päättymisestä. 
Mikäli maksu myöhästyy, korjaus tehdään suoraan Tulorekisteriin järjestäjän toimesta, jotta vältyt 
sanktiolta. 

- Muista sulkea kilpailu Talous-sivulta 
- Kilpailun TPJ voi lisätä kilpailussa annettavat sanktiot suoraan kutsun Raportit-sivulla. 
- Mikäli kilpailu on peruutettu, muistathan käydä maksamassa järjestäjänä kilpailutoimitusmaksun. 
- Seurakilpailun kilpailukutsussa tulee mainita ratamestari tai käytettävän vakiorataa. 

 
 
Kilpailueläinlääkärin tehtävät ratsastuskilpailuissa 
Kilpailueläinlääkärin rooli on keskeinen hevosten hyvinvoinnin ja kilpailujen turvallisuuden varmistamisessa. 
Eläinlääkärin läsnäolo takaa, että mahdolliset terveysriskit voidaan tunnistaa ja hoitaa ajoissa. Näiden 
ohjeiden lisäksi on tärkeää huomioida lajikohtaiset määräykset, kuten kenttäkilpailuissa, 
matkaratsastuksessa, valjakkoajossa sekä eri lajien SM- ja sarjafinaalien eläinlääkäritarkastuksissa. 
Kilpailueläinlääkäri toimii yhteistyössä järjestäjien ja tuomareiden kanssa varmistaen, että kilpailut sujuvat 
hevosten hyvinvointia kunnioittaen ja sääntöjen mukaisesti. 
Lue lisää https://www.ratsastus.fi/kilpailu-ja-valmennus/kilpailunjarjestajalle/kilpailuelainlaakarin-
tehtavat/ 
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SRL:n vuokrakalusto kilpailunjärjestäjälle 
Liitolla on tarjota kilpailunjärjestäjille vuokrakalustoa. Tee tilaus hyvissä ajoin ennen kilpailua sähköisellä 
lomakkeella: https://www.ratsastus.fi/materiaalit/lomakkeet/kilpailulaitteiston-tilauslomake/  
 
 
Valmennusrahastoon rahapalkintojen maksaminen 
Urheilija on tehnyt kolmikantasopimuksen Valmennusrahaston (Suomen Urheilijoiden Tukisäätiö) kanssa. 
Rahastoon voi siirtää tuloverolain 116 a §:ssä tarkoitettuja tuloja. Valmennusrahastoon menevästä 
rahapalkinnosta ei makseta veroa. Urheilija voi nostaa rahaa kuitteja vastaan. Urheilijan palkintoa ei voi 
maksaa viitenumerolla Valmennusrahastoon! 
Tarkemmat ohjeet maksuun löytyy sivulta https://www.ratsastus.fi/kilpailu-ja-
valmennus/kilpailunjarjestajalle/valmennusrahastoon-maksaminen/  
 
 
Tulorekisteri ja ennakkoveron maksaminen 
Kipa lähettää Tulorekisteriin tiedot rahapalkinnoista, kun kilpailunjärjestäjä klikkaa palkinnot maksetuiksi. 
Urheilijan palkkioita ovat muun muassa kilpailupalkinnot, mainos- ja sponsorisopimuksiin perustuvat 
palkkiot, osallistumispalkkiot ja muut urheilijan asemaan perustuvat palkkiot. Palkkion saaja ei ole 
työsuhteessa maksajaan. Palkkio lähtee Tulorekisteriohjeen mukaisesti tulolajilla 336 Työkorvaus ja 
lisätiedolla Urheilija. Tulorekisteriin siirtyy ensi vuoden alusta välittöminä kuluina Kipassa maksetut maksut 
ja tehdyn ennakonpidätyksen. Kilpailunjärjestäjän ei tarvitse enää tehdä muutoksia Tulorekisteriin.  
 
Ennakkoverot maksetaan OmaVerossa Kipasta saatavan yhteenvedon perusteella. Seuran puheenjohtajan 
omassa profiilissa näkyy seuran tiedot. Seuran puheenjohtaja tulee olla päivitettynä Yhdistysrekisteriin. 
Mikäli ennakkoveron maksaa toinen henkilö, tulee puheenjohtajan valtuuttaa henkilö Suomi.fi sivujen 
kautta. https://www.suomi.fi/ohjeet-ja-tuki/valtuudet  
 
 

3 Yhteistä 
 
Pitopaikkatunnus, pakollinen tieto hevosen majoituksessa  
EU:n terveyslainsäädäntö (EU) 2016/429 astui voimaan 1. huhtikuuta 2021 alkaen. Asetuksen tarkoituksena 
on ehkäistä ja torjua eläintauteja, jotka voivat tarttua toisiin eläimiin tai ihmisiin. Hevosten osalta esitetään 
vaatimuksia niiden tunnistamisesta ja hevospasseista, ja hevosten merkitsemisestä rekisteröityyn 
pitopaikkaan. Pitopaikkojen kirjanpitoa koskevan vaatimuksen tarkoituksena on varmistaa eläinten 
jäljitettävyys mahdollisissa eläintautitilanteissa. Kirjanpidosta on käytävä ilmi pitopaikassa olevien 
hevoseläinten lukumäärä ja tunnistetiedot sekä siirrot pitopaikkaan ja sieltä pois. 
 
Pitopaikkatunnus on pakollinen tieto kilpailukutsussa, mikäli kilpailunjärjestäjä tarjoaa hevosille 
majoitusta. Kilpailunjärjestäjä ilmoittaa kutsussa hevosten majoituksen pitopaikkatunnuksen. Urheilija lisää 
omassa ilmoittautumislomakkeessa mistä pitopaikkatunnuksesta hevonen lähtee ja mihin palaa kilpailun 
jälkeen. Tunnus on muodossa FI ja 12 numeroa (ei tekstimuodossa tallin nimeä). 
 

- Tallinpitäjät 
o Pidä tallin pitopaikkatunnus urheilijoiden saatavilla 

Pitopaikka rekisteröidään Ruokaviraston Eläintenpitäjä- ja pitopaikkarekisteriin, linkki: 
https://www.ruokavirasto.fi/elaimet/elaintenpito-tunnistaminen-ja-rekisterointi/elainten-
merkinta-ja-rekisterointi/hevoselaimet/hevoselaimen-pitajan-ja-pitopaikan-rekisterointi/ ja 
valitse Sähköinen asiointi, jonka kautta saat helposti tunnuksen. 

- Kisajärjestäjät 

https://www.ratsastus.fi/materiaalit/lomakkeet/kilpailulaitteiston-tilauslomake/
https://www.ratsastus.fi/kilpailu-ja-valmennus/kilpailunjarjestajalle/valmennusrahastoon-maksaminen/
https://www.ratsastus.fi/kilpailu-ja-valmennus/kilpailunjarjestajalle/valmennusrahastoon-maksaminen/
https://www.suomi.fi/ohjeet-ja-tuki/valtuudet
https://www.ruokavirasto.fi/elaimet/elaintenpito-tunnistaminen-ja-rekisterointi/elainten-merkinta-ja-rekisterointi/hevoselaimet/hevoselaimen-pitajan-ja-pitopaikan-rekisterointi/
https://www.ruokavirasto.fi/elaimet/elaintenpito-tunnistaminen-ja-rekisterointi/elainten-merkinta-ja-rekisterointi/hevoselaimet/hevoselaimen-pitajan-ja-pitopaikan-rekisterointi/


    KILPAILUTIEDOTE 1/2025 

   
 

o Mikäli järjestät kilpailun toisen tiloissa, voit käyttää ko. paikan pitopaikkatunnusta. Muussa 
tapauksessa järjestäjän on hankittava kilpailupaikalle oma pitopaikkatunnus. 

o Lisää pitopaikkatunnus kutsun Muut palvelut ja tuotteet karsinatietoihin 
- Urheilijat 

o Mikäli varaat kilpailunjärjestäjän tarjoaman karsinan Kipassa, ilmoittautumislomakkeessa 
tulee täyttää lähtö- ja paluupaikan pitopaikkatunnus. Selvitä tunnus hyvissä ajoin ennen 
ilmoittautumista. Pitopaikkatunnus on pakollinen kenttä ilmoittautumislomakkeella. 
Pitopaikka ei kelpaa tekstimuodossa. 

 
 

 
 
Hyvää Joulua ja Uutta Vuotta 2026! 
 
Toivottaa SRL Sport Office 
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